

内部明电

发电单位 河南省安全生产委员会办公室 签批盖章 张昕
等级 特急 豫安委办明电〔2019〕18号 豫机发 号

河南省安全生产委员会办公室 关于切实做好国庆期间安全生产工作的通知

各省辖市安委会，省安委会有关成员单位：

9月28日，长深高速江苏宜兴段发生一起特别重大交通事故，事故主要车辆为郑州牌照，目前已造成36人死亡，36人受伤。党中央、国务院高度重视，习近平总书记作出重要指示，强调国庆节即将来临，各地区和有关部门要深刻吸取事故教训，进一步深化排查各类安全隐患，并对国庆节期间安全防范工作进行再部署、再落实，坚决遏制重特大安全事故发生，确保国庆期间社会大局稳定。李克强总理等中央领导同志也作出批示，提出明确要求。为贯彻落实习近平总书记重要指示精神，落实省委省政府有关部

署要求，切实做好节日期间安全生产工作，有效防范各类生产安全事故，现就有关要求通知如下：

一、提高政治站位，确保思想重视。各地区、各有关部门要保持高度警觉，进一步强化红线意识、风险意识和责任担当，严格落实安全生产地方党政领导责任、部门监管责任和企业主体责任，加强组织领导，狠抓节日期间安全生产各项防范措施落实。要把迎大庆、保安全、护稳定作为当前重要的政治任务来对待，充分认识到责任重大、任务艰巨，从上到下要做到一声令下，一个声音、一个步调、一个动作，想尽一切办法把工作做好，确保国庆期间的绝对安全。

二、加强组织发动，确保隐患排查。各地、各有关部门要结合各自实际，认真组织开展节日期间督导检查，主要领导要亲自安排，亲自带队，主要力量下沉一线，严格开展督查检查，确保不留死角、不留盲区、不留漏洞，严防漏管失控导致事故发生。要全面加强隐患排查，切实做到“四个全覆盖”，即县区企业排查全覆盖、中央驻豫和省属企业内部自查全覆盖、园区企业互查全覆盖、小微企业全覆盖。

三、紧盯节日重点，严控重大风险。要强化交通运输安全监管，重点开展“两客一危”、景区交通、游轮等重点交通工具以及车站、码头、桥梁等重点设施的隐患排查治理，严厉查处“三超

一疲劳”、非法载客、客货混装等严重违法违规行为，加强恶劣天气安全管理、疏导管控和应急保障，防止连环碰撞和群死群伤事故。要加大对宾馆饭店、歌舞娱乐、商场影院、景点景区、养老院、学校、医院、文物博物馆和大型商业综合体等人员密集场所以及高层建筑、地下空间等高风险场所的安全隐患排查治理，督促加强防火和燃气安全巡查检查，及时整改消除隐患，严防发生重特大火灾事故。要加强对客运索道、大型游乐设施、电梯等特种设备的安全隐患排查治理，确保运行安全。

四、强化执法检查，确保“五个一批”。一是要“停产”一批，凡是存在隐患特别是重大隐患的，必须停下来；二是“关闭一批”，凡是存在重大隐患经整改仍然达不到安全条件的企业，必须关闭；三是“处罚”一批，对安全生产的违法行为要顶格处罚，严格执行、严肃追责；四是失信“惩戒”一批，对安全生产工作承诺不践诺的失信企业要纳入黑名单；五是“行政执法和刑事司法衔接对接”一批，对重大非法违法生产行为，要依法移交司法部门采取刑事处理措施。

五、严格值班值守，做好应急处置。各地、各有关部门要加强节日期间值班值守和应急管理，严格执行领导干部到岗带班、关键岗位 24 小时值班制度和事故信息报告制度，确保通信联络和信息渠道畅通，确保发生事故或险情，及时妥善应对和处置。要

加强事故灾情信息核实、上报，坚决杜绝漏报、迟报和瞒报。要利用节假日等重点时段，运用字幕新闻、公益广告等多种形式开展安全知识宣传，增强社会公众安全防范意识和能力；加强事故灾害舆情监测、研判，发现舆论热点立即核实、及时处置、主动回应，正确引导舆论，严防负面炒作。

